

罗山县青山镇

为民烹制春节文化盛宴

信阳消息(方建兵)日前,罗山县青山镇开展“万副春联进农家”活动,向群众端上了第一道精美的新春文化大餐。

为让人民群众欢度春节,该镇集各方之力,精心烹制蛇年春节文化大餐。

大型文化活动好戏连台。从农历腊月二十开始组织万副春联(挂历)送农家、进社区活动。元宵节将举办街道元宵文化夜市,其中有蛇灯大团拜、灯谜竞猜、电影放映、图书夜市等。

社区文化活动高潮迭起。在社区组织开展小型分散、丰富多彩的群众文化活动,如文艺汇演、春节联欢晚会、蛇灯团拜、企业文化展示等。农历腊月廿六开始,街道将举办多种文化展示活动,让广大群众在家门口就能感受到浓浓的节日气氛。

传统民俗文化浓墨重彩。各村将组织具有地方传统特色的民间民俗文化活动,如王岗娃娃高跷民俗文艺展示活动、陈洼蛇灯狮子庙会、新街元宵节焰火晚会等。蚌壳精、扇子舞、扭秧歌、舞龙灯、耍狮子、骑毛驴……传统民俗文艺踩街将在青山镇上演一幕幕好戏。

明港工业管理区

开展食品安全检查

信阳消息(胡逸展)近日,平桥区明港工业管理区成立由工商所、派出所、司法所、卫生院等单位组成的联合检查组,对管理区各市场、学校周边各家超市、食品经营户进行联合检查。

此次检查以管理区农贸市场、校园周边为重点整治区域,以副食品、肉制品等节日食品为重点,组织执法人员开展节前食品安全专项检查。通过联合检查,严查无证经营食品、经销不合格食品、未履行食品进货查验记录制度等食品违法行为,同时对食品经营户的证照、散装食品标签、进销货台账等进行了全面检查。

在检查行动中检查食品经营户32户,对进货台账登记不全、散装食品标签不规范、乳制品质检档案不完善行为的经营户,进行了现场指导纠正,对检查中发现的少量过期食品责令经营户将其下架并做好下架台账。

泌河区谭家河乡

积极做好畜禽养殖场关闭搬迁工作

信阳消息(彭延斌)为保障养殖场关闭搬迁任务全面完成,泌河区谭家河乡建立激励养殖场关闭搬迁工作机制,着力激发养殖户关闭搬迁的积极性。

该乡认真落实市、区有关实施方案的奖励资金,对完成拆除养殖场的养殖户,按照方案不遗不漏,全额兑现。同时,制订《谭家河乡生猪养殖场关闭搬迁追加补助办法》,激发养殖户关闭搬迁的积极性。通过建立畜禽养殖场关闭搬迁工作激励机制,有力地推进了养殖场关闭搬迁工作全面展开。

统计显示,截至1月21日,该乡已累计裁减能繁母猪4613头,占总数的90.8%;累计裁减存栏生猪43775头,占总数的80.04%;累计拆除猪舍面积114895.91平方米,占总数的61.82%;动迁户240户,占总数的69.57%。

罗山县电业局祭出“组合拳”

打造技能型人才队伍

信阳消息(魏思平)1月23日,笔者从罗山县电业局人力资源部了解到,该局又有30名职工通过了河南省中高级职业技能鉴定培训。这是该局提升职工技能素质,打造技能型人才队伍的又一成果。

近年来,罗山县电业局十分注重对技能型人才的培养,始终以提升职工技能素质,打造技能型人才队伍为抓手,创新方式,丰富载体,多措并举实施员工技能素质提升工程。该局精心编印了《员工技能知识手册》,采取集中学习、自学、季度考试等形式提高岗位人员技能素质;以一线员工为重点,合理选派人员参加各类技能培训,鼓励不同岗位人员到信阳、南阳等地进行技能培训;与郑州大学合作,联合举办大专函授班,提高全局人才的数量和质量;实施专业技术资格及职业资格津贴管理,对取得中、高级及以上技能等级的人员发放专业技术及职业资格津贴;建立“双师型”人才和一专多能高技能人才激励机制,落实奖励办法,打造高素质技能型人才队伍,提高企业整体素质。

“小水滴”有大爱

甘仁伟 杨帆

“就剩下这点稻谷了,家里再也没啥可卖的了,可这还远远不够哇!”

1月23日下午,平桥区甘岸乡孔庄村的方立荣边向外搬稻谷边不住地流泪:远在武汉同济医院的丈夫还在重症监护室里急等医疗费。

方立荣的丈夫叫孔令明,2006年开始担任甘岸供电所农电工,1月8日,他感觉身体不适,被紧急送到信阳市中心医院,经检查患心脏血管破裂,6天后转院至武汉同济医院进行手术,目前仍处于昏迷状态。目前,仅手术费就花去了27万元,后续治疗还需要15万元。而他家的经济来源主要就是孔令明每月1000多元的工资和粮食。儿子无业在家,女儿刚刚大学毕业。

“这该咋办呀?”方立荣不住地擦着眼泪。

正在这时,一群穿着信阳供电服装的年轻人走到门前。

“大娘,我们是信阳‘小水滴’爱心帮扶联盟来表达爱心。这位是咱们甘岸乡的党委副书记赵剑群。我们一起来看看你们了。”走在前面的一名同志自我介绍着。

“噢,那请进。”方立荣又擦了擦泪水,将大家迎进有些黑暗的两间平房。

室内摆设相当简陋。大家挤在破旧的沙发上问起孔令明的病情。

“医生说他的心脏跟70岁的老人一样老。他才51岁呀!所有的亲戚朋友都被我们借遍了,再也不想出办法了。”提起丈夫的医疗费,她禁不住又流起了苦楚的泪水。

“老孔是位好同志,工作非常敬业。”一旁的甘岸供电所所长熊斌介绍道。这个村是甘岸乡最大的自然村,7.7平方公里,31个村民组,有8台配电台区,2000多户。虽然工作量很大,但孔令明总是出色地完成工作任务,服务好当地群众。

“听说孔师傅的病情后,整个信阳供电系统的干部员工非常关注,从公司领

导到县局的同志纷纷慷慨解囊,委托我们‘小水滴’爱心帮扶联盟来表达爱心。我们先把第一批捐款送来……我们会继续关注此事。”联盟盟主黄海将10000元捐款送到方立荣手中。

方立荣感激地站起来准备鞠躬,但被大家制止。

“供电公司的干部员工行动迅速,走在我们的前面。我们此次来先了解情况,然后在全乡组织捐款,帮助你们克服困难!”赵剑群说。

“有什么困难,大家一起来承担,请您一定要保重身体,如果操劳过度,您的身体再垮了,这个家就真的垮了……”大家你一言我一语地劝慰方立荣。

看到这么多的好心人帮助自己,方立荣心情慢慢地开朗起来,也止住了泪水:“我听你们的,坚强起来,把这个家撑起来。有你们的帮助,我相信会渡过这个难关的!”

“我们还会来看您的。”离开时,大家对方立荣说。



春运首日,武昌客车站段信阳运用车间组织干部职工签订安全路风责任状,明确安全、路风、两纪职责,增强职工服务意识,确保旅客出行安全。图为各工班长正在签订责任状。

方昉 摄

采取“三项措施”

泌河区人口计生委加强国家免费计划生育避孕药具管理

信阳消息(杨宏君 李晨光)为确保计划生育避孕药具市场健康、规范、有序发展,切实维护广大育龄群众使用免费避孕药的合法权益,去年以来,泌河区人口计生委积极采取“三项措施”,加强国家免费计划生育避孕药具管理,取得明显成效。

该委一是源头治理,堵塞非法流入渠道。会同药监部门加大对避孕药具批发单位的日常监察,严格批发登记手续,严禁非法批售印有“国家免费

提供”字样的计划生育避孕药具。二是建章立制,实行科学管理。按照国家、省、市有关避孕药具管理的规定,严格落实计划生育免费避孕药具流向管理责任制,进一步规范管理。同时,发挥免费避孕药具发放主渠道作用,在辖区各村(居)委会、行政企事业单位、宾馆、酒店以及流动人口、农民工集聚的工地、集贸市场等处设立600余个免费避孕药具发放网点,着力构建多渠道、广覆盖、全方位、便民快捷的

避孕药具发放服务新格局。三是严格监管,打击非法销售行为。联合市药具站、药监、公安、卫生等部门,坚持每季度对辖区内的零售药店、夫妻保健品店、个体诊所等进行一次拉网式排查,并向商家发放《关于禁止销售印有“国家免费提供”字样的避孕药具告知书》,增强行业自律行为,严打非法销售国家免费计划生育避孕药具行为,有效地净化了计划生育避孕药具市场环境。

潢川县迅速开展烟花爆竹“打非治违”专项行动

信阳消息(胡晓川 潘伯栋)为让全县人民过一个安乐、祥和、文明的春节,日前,潢川县加强领导,精心组织,相互配合,各尽其责,迅速开展春节期间烟花爆竹“打非治违”专项行动。

该县各级各部门认清形势,进一

步提高深入开展烟花爆竹“打非治违”专项行动重要性的认识,在工作中带着责任依法行政,带着感情齐抓共管,带着方法杜绝“棚架”,切实坚决依法查处、严厉打击烟花爆竹生产经营单位“三超一改”、违规存储等违法行为,

全力杜绝烟花爆竹事故的发生。

同时,该县认真学习省市关于开展春节期间烟花爆竹“打非治违”专项行动的相关文件,周密部署下阶段全县春节期间烟花爆竹“打非治违”专项行动工作。